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ВИЯВЛЕННЯ ОСОБЛИВОСТЕЙ СПЕКТРІВ НЕБЕЗПЕЧНИХ ПАРАМЕТРІВ  

ГАЗОВОГО СЕРЕДОВИЩА ПІД ЧАС ЗАГОРЯНЬ 

 

Поспєлов Б. Б., Рибка Є. О., Безугла Ю. С.  
 

 

Ключові слова: середня бікогерентність, комплексний біспектр, зміна небезпечних параметрів, газове 

середовище, загоряння матеріалу 

 

 

Об'єктом дослідження є зміна небезпечних параметрів газового середовища, а саме особливості цієї зміни 

під час загоряння матеріалів у приміщеннях. Оскільки відомо, що характер зміни небезпечних параметрів газового 

середовища, як до так і після загоряння матеріалів носить нелінійний характер. Тому актуальною задачею ранньо-

го виявлення загорянь є дослідження особливостей невідомої нелінійної динаміки небезпечних параметрів газово-

го середовища.  

Важливість таких досліджень заснована на тому, що досліджувані особливості можуть бути використані у 

якості технології ідентифікації початку загорянь.  

Основою підходу з виявлення особливостей зміни небезпечних параметрів газового середовища запропо-

новано використовувати поточний спектр третього порядку для невідомої динаміки небезпечних параметрів газо-

вого середовища. Поточний спектр третього порядку дозволяє виявляти особливості нелінійної динаміки небезпе-

чних параметрів газового середовища як до так і після загоряння матеріалів. Крім того такий спектр є нечутливим 

до випадкових помилок вимірювання та спотворень, що мають гаусовий розподіл. Однак такий спектр характери-

зує лише особливості поточної реалізації нелінійної динаміки небезпечних параметрів газового середовища. Тому 

запропоновано особливості зміни небезпечних параметрів газового середовища оцінювати особливостями серед-

ньої бікогерентності частотних складових спектрів зміни небезпечних параметрів газового середовища при заго-

ряннях матеріалів. При цьому величину середньої бікогерентності пропонується визначати для кожної частоти з 

урахуванням середнього значення відносно косинуса аргументу комплексного біспектра для заданого частотного 

інтервалу. Досліджувались особливості середньої бікогерентності частотних складових спектрів зміни небезпеч-

них параметрів газового середовища при загоряннях спирту, паперу, деревини та текстилю. Середня бікогерент-

ність визначалась для фіксованого частотного інтервалу 0 – 2 Гц.  

Встановлено, що значення середньої бікогерентності спектра змін температури газового середовища при 

відсутності загоряння матеріалів визначаються у межах від –0,052 до –0,35. При цьому усереднені значення сере-

дньої бікогерентності на інтервалі загоряння матеріалів лежать у межах –0,128 до +0,155.  

Одержані результати в цілому встановлюють особливості величини середньої бікогерентності частот-

них складових спектрів зміни небезпечних параметрів газового середовища на досліджуваному частотному 

інтервалі. Це свідчить про можливість їх використання для ідентифікації початку загорянь та попередження 

виникнення пожеж. 
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